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І. АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ, СТАН Ії ВИВЧЕННЯ

Проблема нового житлового будівництва залишається однією 

з головних в Україні. Визначаючи її багатогранність, слід під­

креслити важливість вирішення її містобудівного аспекту - 

формування нових житлових районів, які відповідають новим 

соціально-економічним і архітектурно-планувальним вимогам.

Перехід до ринкової економіки, до різних форм власності 

обумовлює збільшення типів житла, громадських установ, розши­

рення території садибної забудови, підвищення якості житлового 

середовища, а також економічної ефективності проектних рішень.

У ряді міст Україні наявність територій, які розробляють­

ся або осідають, значно ускладнює формування нових житлових 

районів.

На цих територіях будуються до 8-Ю %  житла /Донецьк, 

Макіївка, Горлівка, Луганськ та інші міста - території, які 

підробляються; Запоріжжя, Одеса, Миколаїв, Херсон та інш. - 

території, які осідають/. Вартість кв.м загальної площі в цих 

умовах збільшується до І5-І0 %  у порівнянні з звичайними умова­

ми.

Ці обставини приводять до необхідності перегляду циятх 

містобудівних принципів, ПОШУКУ нових підходів до планування 

і забудови житлових районів.

Аналіз житлових районів, які були збудовані в 60-W  

а також аналіз проектних рішень /проаналізовано більше і00 

проектів детального шанування і проекті в забудови/ да-j можли­

вість виявити їх характерні особливості. Цей аналіз свідчить 

про те, цо в останнє десятиріччя /в  порі знянні з практикой 

60-70 p p ./ значно пояііИ'Илась функціонально-плану вольна орт*піг-
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заціп житлових районів, в ток<у числі взаємозв'язок житла і уста­

нов культурно-побутового обслуговування, формування мережі пі­

шохідних доріг та ін. У той же час мають місце недоліки, до 

яких відносяться слідуючі:

планування і забудова нових житловк* районів не ураховує 

•в необхідній мірі їх положення і значення ь архітектурно-пла­

нувальній структурі міст;

планувальні вирішення не враховують певної) мі рою функціо­

нальні вимоги при розміщенні житла, торговельних центрів, прий­

маючи до уваги розміщення станцій і зупипок иіввдкісного транс- 

порту;

площа міжмагістрапьних територій часто приймається необ­

грунтовано, без урахування конкретних містобудівних у мор;

планувальне фокусування при формуванні житлових районів, 

яке забезпечує зменьшення витрат часу на пішохідні підходи до 

зупинок Транспорту, не одержали необхідного ро з по всю од єн ня;

в складних геологічних умовах /території, які розробляють­

ся або осідають/ планувальна організація житлових районів не 

ураховує в необхідній мірі цю специфіку;

• архітектурно-просторові вирішення забудови не завжди ха­

рактеризуються виразністю, відповідністю значення району в 

композиції забудови міста.

Відзначені вище недоліки обумовлюються перш за все 

принципами, які були закладені в проектні рішення житлових 

районі» : мікрорайонів, рівнем розвитку містобудівної теорії, 

а також Станом розробки архітектурно-планувальних методів про- 

" вотування. .

Успішному розвитку містобудівної теорії sa останні десяти­

річчя сприяла наукЬвгі і практична діяльність багатьох вчених,
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науково-дослідних і проектних інститутів.

В формуванні сучасної української містобудівної . ' ли ос­

новоположними є праці М.М.Дьоміна, 3 .1 .Скова, Г.А.Заблоцького, 

М..С.Коломійця, С.Є.Клюшніченка, Г .1 .Лаврика, З.З.Моісиенко,

В,1 .Нудельмана, 'Г.Ф. Панченко, Ю.Г.Репіна, І.Д.Роднчкіна,

A .І .Станіславоького, Г .І .Фільварова, І.О.Фоміна, О.Д.Хорхота,

B.Д.Штолька, Д.Н.Яблонського та ін.

З наукових роботах М.М.АгуФа, В.І.Артемцука, Л.І.Бслозої, 

Ю.О.Бонцаря, І .М.Гаврилова, Н.В.Губіної, НЛ.йука, А.Д.Івано- 

вої, В.І .Костіна, С І .Лапоногова, В.Д.Мвхріна, Ї.С.Нвчасвоі,

В.Н.Орєхова, Г.В.Роккова, Л.Г.Рк^&чова, Л.ї.Тузової, Т.В.Устен- 

ко, та ін. розглянуті різні аспекти планування і забудови житло •'* 

вих районів України. '

Наукові праці Л.Н.Авцотьїна, М.Г.Бархіна, L ЛІ.Бочарова, 

Ю.О.Ванагаса, В .Е .Голубева, Г.А.Градова, А.ЗЛУгнова, В.Г.Мвч- 

довича, А.В.Іксннікова, Й.А.Іодо, И.Я.Конторович, В.А.Лаврова,

Г.А.Маточна, А.ІЇ.Махровської, Б.Р.Рубаненко, А.В.Сігаєва,

І.М.Смоляра, Н.Ц. Трубні козої, З.Н.Яргї пої та ін.. сприяли‘форму­

ванню сучасних містобудівних основ.

Різні аспекти методології планування і забудови житлових’
. •’ і 

районів розглянуті в наукових дослідженнях К.С.Александергц,

В.І.Анікіна, А.С.Апаріна, Е.М.Б«лязвс7, Н. її. Берез і на, І.Вірюко-

ва, Н.Н.ьочарової, С.И.Кабакової, Л.Л.Кирилової, В.Р.Крогіуса,

''Н.П. Крайньої, її. 3 . Матусевича, Г. А.Маткової, В Лі. Морозова, С.С.ОрЛ-

gвськоі, Н.С.Петровської, А.ііашіовського, В.А.Плііихіна, И. Я. Ра-

биновича, і.і.Г.Резуною?, А.Б.Ривкіна, Н.АЛ’удн<;во ї, А .Б.Товбіна

та ін. •

Аналіз стаду, містобудівної теорії - плянувадня і забудови 

жотлових: районів, свіддать про те, що ці питання розроблені до-



статньи детально. При цьому основна увага приділяється питан­

ням "внутрішньої" їх органі з аці і - вирішенню функціональних, 

економічних і інженерних питань. Роботи, в яких освітлюються 

планування і забудова титлових районів в зв’ язку з величиною 

міста, положенням житлових районів в його структурі - нечислен 

н і . Тільки в деяких з них розглядаються окремі аспекти взасмо- 

зв'язку архітектурно-планувальної структури міста та забудови 

його районів.

Нерозробленність методології проектування житлових районів 

з урахуванням їх положення в Структурі міста обумовлюй необхід­

ність приведения' досліджень цієї проблеми.

2. І8ЙГА, ЗАВДАННЯ, ОБ'ЄіСГ і ЖЇСДІ ДЗСЛІДШІИ

{?2Ї5-.32££ІЗЇЙЙІ2_'' розробити методологічний апарат 

проектування житлових районів, відповідно до їх архітектурно

- планувального значення в структурі крупних і крупніших 

міст.

Основні завдання дослідження:

1. Виявити особливості планування і забудови китлових рай­

онів на сучасному етапі розвитку міст.

2. Виявити основні типи житлових районів, їх містобудівну 

значущість відповідно до їх розміщення в архітектурно-плануваль­

ні й структурі міста.

3. Розробити основи моделювання планувальної структури 

районів, які проектуються.

4. Розробити принципи і методи проектування житлової забу­

дови відповідно до містобудівних умов.

5. Розробити методичні пропозиції удосконалення системи 

проектування і піцрюп.ення ї ї  ефективності.

■ч
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Предмет дослідження - методологія формування планування 

І забудови житлових районів - елементів архітектурно-плануваль­

ної структури крупних і крупніших міст.

Об’ єктом дослідження є житлові райони й мікрорайони круп­

них і крупніших міст України, для яких характерні найбільш 

складні проблеми їх розвитку, беручи до уваги значні обсяги 

нового житлового будівництва у кожному з них, площі і кількість 

нових житлових районів.

Межа дослідження. Проведене дослідження обмежується роз­

глядом архітектурно-планувальних проблем формування житлових 

районів на незабудованих територіях крупних і крупніших міст 

України: Києва, Харкова, Дніпропетровська, Запоріжжя, Одеси, 

Донецька, Львова, Луганська, Миколаєва та інш. Економічні, ін­

женерні та інші питання розглядаються в обсязі, необхідному 

для вирішення архітектурно-планувальних.

Методика дослідження передбачав проведення аналізу, уза­

гальнення досвіду планування і загіудови житлових районів, прак­

тики їх проектування, вивчення стану теоретичних розробок з 

цієї проблеми, логіко-структурне і математичне моделювання, 

перевірку висновків на практиці - при проектуванні. Характер 

проблема, яка досліджується, обумовив необхідність застосування 

системного підходу, розгляду житлових районів /їх планування і 

забудови/ як елементів архітектурно-планувальної структури міс*.

3. НАУКОВА І ПРАКТИЧНА ЗНАЧУЩІСТЬ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ

Наукова нові..чна і значущість проведена.- дослідження поля­

гає у різрооці нових методологічних основ проектування житлових
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районів, о'о базуються на урахуванні взаємодії архітектурно- 

планувальних вимог: "зовнішніх’* /структури міста/ і "внутріш­

ніх" /вэаемоноложекня основних елементів структурних одиниць 

сельбищної території/, розгляді цих районів як елементів архі­

тектурно-планувальної структури міста, яке обумовлює певні їх 

"опорні якості".

Предмет захисту:

- принципи і методи визначення містобудівних умов ТИТЛОВИХ 

нон і б , які проектуються;

- методи визначення архітектурно-планувального зна чення 

Дтотенці апУ житлових районів в структурі міста;

- структурно-диференціЙований підхід до моделювання плану­

вальної структури житлових районів;

- принципи і методи проектування житлової .-забудови;

- методичні пропозиції удосконаленая процесу проектування 

■яитдових районів.

Апробація і впровадження. Одержані результати дослідження 

наведені в:

- доповідях на 14 наукових конференціях, нарадах, семіна­

рах /д од .2 /;

- публікаціях в 36 друкованих роботах /дод .З /, в тому 

числі у  книжках: "Гіяанувальн» композиція сучасного міста", 

"Планировочные решения новых жилых районов", "Планування та 

забудова житлових новоутворень” .

Одержані наукові резуїьтати впроваджені /дод .4 /:

в науково-дослідні роботи, в будівельні норми і правила 

при безпосередній участі аЬтора в їх розробці - СНиіі 2 .07 .01*^9 . 

Градостроительство-. Планировка и застройка городских и сельс­

ких поселений; СНиП І1-8-78. Здания и сооружения на подрабаты-
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ааемых территориях; ДЕН 360-92 Містобудування. Планування і 

забудова міських і сільських поселень /керівник розробки/;

в проекти детального планування, розроблені в інститутах 

НДІІІмістобуцування, Діпромі сто, Циві льпромбудпроект та ін.

Проект, планування і забудови мікрорайону Південний у м,Рів­

не /кер.проекту 3 .Ф.Макухін/, а також НДР "Метоци планування 

і забудови житлових районів на территоріях, які осідають"

/кер. В.Ф.Макухін/, відзначені першими преміями Дзркномархітек- 

тури і Спілки архітекторів за кращий проект і крашу наукову 

роботу за I98Q р.

Одержані нові нгукові результати входять до навчальних 

курсів з містобудування і районного планування у Київському 

інженерно-будівельному інституті, в Київськоцу державному уні­

верситеті ім.Т.Г.Шевченка, Українській академії мистецтва /Щ Ш /
*•

де автор з 1981 р. читав курс "Основи теорії містобудування" 

Розроблені державні корми і правила, методичні рекоменда­

ції' для проектувальник! в, публікації та їх упровадження станои 

лить практичне значення результатів дослідження.

Дисертація є результатом багаторічних досліджень, прой­

дених у КиївНДШ містобудування, відповідно г\о плану наукова^ 

дослідних і проектних робіт інституту.-

Дисертація складається із воїупу, 5 розділів, основній 

висновків, переліку літератури, додатку. Обсяг дисертації 303 

стор. і 50. графічних таблиць.



4. КОРОТШІЙ. ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ

Містобудівна теорія і практика свідчать про те, шо гїг/нк- . 

ціональні характеристики житлових районів, в тому чис.:і витра­

ти часу чз транспортні переміщення залежно від їх розміщення 

в плані міста, далеко не рівноцінні. Ці положення підтверджують 

ся комплексною містобудівною оцінкою території різних- міст,- 

я.цу провела С. «І. Кабакова,, послі тженчям№ ікП. Крайньої, s у з роб- 

ками Т.А.Заблоцького. В крупніших містах.України* цінність ді­

лянок /  зон /  території відрізняються в 3-4 рази залзкко від 

їх розташування.

Дп? вирішення поставлених в дисертації завдань місто роз­

глядається як архітектурно-планувальна система з її підсистема­

ми: функціонально-планувальною і архітектурно-просторовою. До­

ел і да енн я житлових районів в цих підсистемах дало можливість 

виявити основні типи завдень, які вирішуються,- планувальних 

і архітектурно-просторових.

функціонально-планувальна підсистема міст характеризуєть­

ся, як правило, своєю детальною розробкою на стадії генераль­

ного глану, включаючи структуру житлових районів.

Архітектурно-просторова підсистема міста, основою якої є 

міський і^онтр і головні архітектурно-плану вад ьн і напрямки його 

розвитку - не одердала своєї необхідної проробки в генерально­

му плані: межі зон архітектурно-плану вальних напрямків - намі­

чені приблизно, не розроблена їх структура, не визначені вимоги 

до забудови цих зон.

Нові райони житлової забудови; як елементи архітектурно- 

гіланувальної системи міста, характеризуються рядом особливостей, 

в тоцу числі:
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- нові житлові райони формуються в основному в периферій­

ній і часткою в серединній зонах на ділянках, кількість яких 

обумовлена величиною і темпами розвитку міст;

г в крупніших містах нарівні з житловими районами формують­

ся більш крупні структурні одиниці - житлові насипи /сальбищні 

райони/ з населенням ІІЮ-200 тис.мешк., і більше;

- нові житлові райони і житлові масиви " взasмапов'язані" 

магістрально-транспортною мережею, яка характеризується зокрема 

наявністю радіальних, кільцевих, тангенціальних напрямків, 

улаштуванням в крупніших містах ліній швидкісних видів транспор­

ту /швидкісний трамвай, метрополітен/.

- забудова нових житлових районів і житлових масивів не 

ураховує в необхідній мірі вагальну архітектурно-просторову 

композицію міст, вимоги їх архітектурно-планувальних напрямків 

розвитку.

Містобудівні умови, як свідчить дослідження, визначайте 

архітектурно-планувальну організацію нових районів залежно від 

їх положення в структурі міста. В цьому зв'язку запропоновано 

метод рчзначення містчбудівних .умов житлових районів. В його 

основу покладено принцип "координатної характеристики" житло-» 

вих районів, яка визначається урахуванням їх положення в структу­

рі міста. '

При визначенні /оцінці/ містобудівних умов нових жидаюаизг 

районів, пропонується ураховувати:

а / розміщеная житлових районів відносно:

квідіметричних зон міста, у кожній £ яких показники «транс­

портних зв'язків з осно >чйми об'єктами тяжіння знаходяться у, 

пеан их .«жах;

архітектурно-плакувальних осей міста /голо«них, нірьклх»
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районних, місцевих/ - лінійно-вузлових ЗОН, ЯКІ формуються 

вздовж магістральних вулиць;

б /  характеристику:

природних умов ділянок, які відводяться під житлове будів­

ництво /рельєф місцевості, наявність акваторій, значних зелених 

масивів тощо/;

навколишньої забудови /тип, поверхність, естетичні якості/.

Для визначення ролі житлового району в архітектурно-плану­

вальній структурі міста недостатньо їх якісної оцінки. Виникає 

потреба у їхній кількісній оцінці. Для цлого розроблено метод 

визначення архітектурно-планувального потенціалу житлових рай­

онів /АПП-1. АГИІ-П/ - показників архітектурно-планувального зна­

чення основних структурних елементів відповідно до їх розміщен­

ня у плані міста і житлового району.

Величину архітектурного-планувального потенціалу житлового 

району АПП-І, яка характеризує його загальноміське значення в 

структурі міста, пропонується визначати:

И  - архітектурно-планувальний потенціал /АШ1-І/ в балах; 

№  - коефіцієнти, які враховують відповідно характер при­

родних умов і забудови навколишніх територій;

• ■ - коефіцієнт, який характеризує к пал і метричну зогіу

міста;

2, - кількість типів архітектурно-планувальних осей /ДІЮ /

t *ZitvUP* і

в межах житлового району, 1 ,2  . . .  t  і

- коефіцієнт, який ураховує положенні АГО, в житловому 

районі;
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t *  - коефіцієнт, який ура/.овус виц транспорту /  зьки*. 

швидкісний/;

- доеткня частини АИО в меж ох житлового район,, в км;

- питомий потенціал кожного типу АГО в бачах/км.

Для поділу житлових районів за їх містобудівною важливістю 

пропонується ввести показник питомого потенціалу ІГІГ  ̂ - і 

/бал/га/. Він застосовувався при архітектурно-планувально^ 

поділі ділянок житлового будівництва при розробці ТЕО генплану 

Кивэа, розміщенні «удірниитва в містах Донецьку, Макіївці 

та інга.

Залежно від значення АППпит - ] нові ділянки поділяються 

на чотири типи. І - з величиною АИПпит-І І ,0-0,9; П - 0,8-0,6;

Ш - 0,5- 0,3; ТУ - менше 0 ,3  бал/га.

Тип ділянки свідчить про її значення в арх і те ктурно -lUkw,/~ 

вальній системі міста, визначає рівень /якість/ її планування 

і забудови відповідно ло величини міста, особливості її струк­

тури, архітектурно-просторової Композиції і обумовлює "опорні 

показники": щільність населення, типи житлових і громадських 

будинків, засоби забудови, озеленення і благоустрою.

Аналіз практики планувальної організації нових житлових 

і .сельбищ них районів, результатів існуючих досліджень, а також 

проведен; в«тором розробки дали гчіли вість запропонувати 

стгукг/ано-іигззен:ц h u m m  підхід go цпвлоаання плацу вальної 

стоукт'^эд »итлосиу ге їн ів . Ue?. методичний підхід грунтуєть­

ся на таких: положеннях:

ар;<ї?ектурно-плз-;увачьна структура сельбнщиої території - 

іог-арх і «грізних структурних одиниць - Ш Е Г ,М ік р о р а й о н »  жит­

ловий район, житловий у .̂сй» розглядаються я* певна "форма-" їх 

органі за-; ії но.'сучасному етапі рознит *<у міст; •

I
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планувальна організація структурних одиниць обумовлена 

"зовнішніми" і "внутрішніми" вимогами.

До розробленого методичного підходу входять: 

основні принципи формування СОСТ  ̂ у , 

архітектурно-планувальна типологія магістральних вулиць, 

параметри території CQCT;

методи моделювання планувальної структури основних струк­

турних одиниць сельбгацної території, В ТОМУ числі в окладних 

геологічних умовах.

Запропонований принцип каркасно-середо вицно ї побудови еле­

ментів планувальноX структури сельбищного і житлового районів 

передбачав:

- Нормування основного архітектурно-планувального каркаса 

на базі мережі магістральних вулиць - архітектурно-планувальних

осей і вузліь різного значення; .
І

- визначення величини первинних плакувальних елементів 

міжмагістрал ьних територій ДіМТ/ залежна від містобудівних 

умов.

Проведене дослідження підтьердгчує, що значення магістраль­

них вулиць різних транспортних категорій у формуванні компози­

ції структурних одиниць нерівнозначне. Б зв’ язку з цим розроб­

лена архітектурно-планувальна типологія магістральних вулиць 

/спільно з Т.С.Нечайвою/, в оснозу якої покладено такі крите­

рії: значення магістральних вулиць в архітектурно-планувальній 

.структурі міста; - види громадського транспорту, розміщення його 

станцій і зупинок; типи установ культурно-побутового обслугову­

вання; характер забудови, її архітектурне значення.

Розроблена типологія покладена в основу формування архітек- 

турно-пд ану вальної' структури житловйх районів. Архітектурно-пла-
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кувальні осі визи/. рангів обумовлюють розміщення центі і обслу­

говування, домінуючі зони житлової забудови.

Архітектурно-планувальна т-нологія обумовила розробку ме­

тоду .визначення і! х і теет^но-пл a^vs?;u ьного_нотенці ал^ AUli-JD, 

ркиі врало вус усі ринги АІІО.

ЗеличчнУ АІІіі-і: пропонується визначати:

f t = p s K I D , X  r r i i ' Z i K i L i i
fv - Г V  «•

де К - ар<ітектурно-илмнувальний потенціал /АПІ1-П/ я балах;

'P.S - коефіціснти,- .а враховують в;г;іюзіцно природні умовк 

і характер аз<,уі.опи прилеглих територій;

|\ - коефіцієнт, гкиїї характгрляує квял і метричну зону міста;

2» - кількість типів архітектурно-планувальних осей /АПО/,

q ,  - і . а . . .  6 ;

- питомий потенціал АПО кожного тину в балах;

IV - кількість аі.'ннск ДІЮ кожного типу, t  = І» 2 }

TTU - коефіцієнт, який урахої^ує архітектурно-планувальний 

тип магістральних вулиць;

2і  - коефіцієнт, який ураховує положення магістральних ву­

лиць у кйтловоц/ районі;

- коефіцієнт криволінійності магістральних вулиць;

L • - аовйина І -тої ділянки /ТО;

Ди!'епекціацік XfT  за їх архі тектурно--планувальним значенням 

перекачається згідно з величиною А*1нпиї - G. Наведені показни­

ки сзідчг.ть про необхідність по-різному підходити до арх і теятур— 

но-пла;-(увдльного вирішення №С'/щільність населення, характер 

. забудови тоіцз/ .

З д и се р т а ц ;р о з р о б л е н о  метод jH t v y чепь?j*&»£|«щ ь н о_щ-и,- 

!^2тимої__плод:.і_І.КГ -  планувальних одиниць сєльойлної тер и то р ії -
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залеяио ВІД УМОВ ПІШОХІДНОЇ поступності пунктів зупиним 

міського транспорту , щільності мереп;і магістралей і транс­

порту, організації культурно-побутового обслуговування, забез- 

печення комфортного вітрового і шумового режимів, фОрЧУВвННЯ 

композиції забудови, забезпечення певних техніко-еконс -іічних 

показників планувального вирішення. Б результаті запропонована, 

номограма, на якій виділена зона оптимальних величин площі МИТ - 

під 50 до J.05 га. Площа ММТ приймається відповідно до конкрет­

них містобудівних умо?..

При моделюванні функци ональио-пхану в алыи j і структури 

С0СТр_^ виділяються основні елементи: функпионачьнг эо>т*, 

вулично-транспортна мереже, архітектурно-пяап^яил^н* зони, ме­

реей установ культурно-побутового обслуговування, які поділя­

ються в свои чергу на елементи другого порлдку.

Аналіз взаємозв’ язків основних структурних елементів жит­

лового і сельбищного районів свідчить прі те, що між одними 

існумть іункці онал ьно-плану зач ьні й арх і текту рно-про зторо ві 

зв’язки /  житло за зона - громадський і торговий центри - масиви 

зелені/, між іншими тільки Лункій с-налы і: >-пл ану вальні або архі­

тектурно-просторові . Крім того, між елементами структури існує 

"вдаємо тяжіння" /центри житлових районів -- загальноміські, 

районні маг і страд ьн і вулиці, тощо/, або "взаемові дштовхуваннп"

, гаражі - зупинки міського транспорту тощо/.

Про ведене дослідження свідчить про те, що розміщення іс- 

нуюної/загальноі/моделі житлового району в різних містобудів­

них умовах /ь різних зонах міста/ приводить до необхідності 

.v.'ihi ЙЗГ,г.морозМІЩЄ»гіЯ основних структурних елементів і архітек- 

ч-.'/ГК° -планувальних фокусі в.

складних геологічних умов розроблено ^отоди^^нкіцо-



напьн:>-пл ану вадыкн_ £Р£йніаа_цП ст^'кт^рних одиниць, в основу 

яких покладені вимоги:

- забезпечення функціонально-планувальної зручності для 

населення;

- мінімізація капітальних витрат на конструктивне посилен­

ня будинкіа»

Результати дослідження свідчать про т е , що на територіях 

з більшими деформаціями земної поверхні переважно розмінувати 

по економічним міркуванням нежилі будинки при забезпеченні н е ­

обхідної їх стійкості тоьу, що величина витрат на додаткові 

конструктивні заходи житлових будинків, які припадають на І га 

території, у 4-8 раз більша, ніж для шкіл, дитячих установ, 

торговельно-громадського центру /з  ділянками прилеглих терито- 

р ій /;

Функціонально-планувальна організація житлових районів, 

розташованих на територіях, які осідають, грунтуються на таких 

додаткових положеннях:

максимально- можливе використання підземного простору для 

улаштування установ обслуговування, складських приміщень \ га­

ражів;

економічна доцільність'розміщення шкіл та їхніх ділянок 

на територіях з більшою товщею осідання;

Грунтуючись на єдності і взаємозалежності функціонально- 

планувальної і архітектурно-просторової організації житлового 

району, обумовленості^ проектного рішення ооціально-економ’ ЧНй- 

і м , приро дно - кл і мат и чними і,і ни /факторами, в дисертації роавобле-г

к Питання з м./паннп територій, які розробляються, досяііукені 
Л .1 .Тузовою у дисертації "Архитектурно-планироаніна-і органи­
зация жилі -X районов и микрорайонов на подрабатываемых терри­
тория, /ни  и:..«мэрах городов Д онбасса/".-  4Э83. Наук.керІВ.
Й  • t . U j Ч К / л  і і
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НІ іірИЦ'ЧНПИ І него ції і'іроеКТ.УВ’ІННН 'чИТЛОПОі 3 -і: УЦОЗИ. ЦІ рОЗрОО- 

ки пизнаї.адеь формування арх; твктурно-праетоі.;-.вої композит ї і 

проектування засобів забудови в ід п о в і д н о  до  містобудівних умов 

і вкличанть методи:

- диференціаці ї щільності населення у межах житлового рай- 

.ону за (ШТ /11 рівень/, у цек 'к  Ц«Г / і  рівень/;

- побудови архлУЄКТУрН0 НЛр0 0 Торопої композиції житлових 

районів;

- проектування засогіів житлової забудови.

Ди<Ііе|>ен!ц_адія щільності населення ГМТ, які вхомть до

складу житлового або сельбищного району, забезпечуй зниження 

сумарних витрат часу на прямування населення до станцій і зу ­

пинок ііівидкісного пасажирського транспорту /при середній норма­

тивній щільності населення по житловому району/. Зменшення вит­

рат часу в цьому випадку досягай 4 ,5 - 0 ,0  млн.год/рік /цап  міль­

йонного м іс та /. ,

Для диференціації щільності населення рекомендується урл- 

ховуї ти показник архітектурно-планувального потенціалу /АШіл ~ 

ІІМ/. Пропонуються математична мщ ель розподілу щільності насе- 

лення за ММТ, яка дав можливість визначити забудову плануваль­

них одиниць житлового районі' відповідно до їх архітектурно-пла­

нувального значення.

• Беручи до уваги доцільність наближення забудови до зупинок 

місьяого транспорту, досліджено можливості диференціації щіль- 

ності нетто в концентричних зонах шириною ЮО м, у межах зони 

пішохідної доступності пункту зупинок з радіусом 500  м. Розгля­

нуто варіанти різної диференціації.щільності шселення /н е т т о /

І витрати часу на прямування до зупинок міського транспорту.

----Порівняння цих варіантів свідчить про те , іцо диференціація а,: .о-



нос ті населення по монах дає міжливість зменшити витрг часу 

на 0 .8 - 0 ,9  т и с .год за рік на 1000 мешканців житлового йону.

Взаємозв’ язок архітектурно-пяаиувальних типів фокусів і 

магістральних вулиць обумовлює певні показники питомої щільнос­

ті населення /н е т т о /  примагістральних зон відповідно до типів 

магістральних вулиць - 180-800 і більше чол/r a  при забезпечен­

ні нормативної цільності /б р у т т о / в межах МИТ.

Для складних геологічних умов запропоновано показники 

цільності населення визначати відповідно до величини Ш ї пит-4і, 

зменшити їх до 180-150 чол/га на територічх II, І груп і збіль­

шити до 400-450 чол /га на територіях, які не розробляються.

При розробці мето£у_побідови архітектдіно^п^сторової^ком-  

пози^ії Ж ИТ Л О 3 ИХ_ра Ло н_і_ в прийняті слідуючі положення:

- характер вирішення житлового району обумовлюється архі - 

тектурно-просторово» структурою вищого рангу - міста або м ісь­

кого району;

- диференці ація щільності населення проводиться гю зонах

АіШ/ району, який проектується;

- ієрархічність елементів композиції приймається ВІДПОВІД­

НО до розміщення архітектурно-планувальних у к у с і в  - узлів 

/місць концентрації денного населення/ з урахуванням характеру 

природних умов;

- вертикальна композиція району, який проектується, плас­

тичність і колорит 'забудови обумовлюється особливостями аохі- 

те ктурно -ші э ну зал ьно го значенні? АП0.

Диференціація щільності каеелзіня за  Ш Х , виявлення голов­

них композиційних елементів житлового рай 

обумовлює різноманітність забудови. У роб 

чення зміни існуючої /за га л ь н о ї/ моделі виЬотнаї забудови, жит-

«IV  та їх цанжупаннд-----

і?



лоро  г о масиву при різному положенні головних архітектурно-пла­

нувальних осей, центрів житлового масиву і житлових районів.

Нормування виразної архітектурно-просгорової композиції 

неможливе тільки шляхом застосування різних типів житлових 

будинків. Її формування обумовлюється цілим рядом факторів. їх 

аналіз дав можливість запропонувати показник комплексної оцінки 

новизни архітектурно-просторового вирішення, величино якого 

дорівнює сумі десяти' показників, т і  складають 4 групи: 'пла­

нувальна композиція1, силует, пластичність і колорит вирішення 

житлової забудови. Застосування цього показника дас можливість 

оцінити проектні вирішення з точки зору новизни його архітек­

турно-просторової композиції.

По цьому методу підраховані показники новизни ар^ітектур- 

ю —просторового вирішення житлового масиву Микільська Борщагів- 

ка і житлового району Виноградар у Києві. Величина цих показни- 
«

ків відповідно дорівнює 0 ,55  і 0 ,7 5  /відносно житлових районів 

збудованих раніше/.

Цей показник мске бути застосовано при проектуванні на ЕОМ, 

при порівнянні конкуруючих проектів, варіантів рішень, в,о буде 

сприяти вибору більш виразніших архітектурно-просторових вирі­

шень.

Розроблений метод проект^вання_жйтловоХ зібудови включає:

- визначення "розрахункових" засобів забудови;

- формування забудови архітектурно-планувальних осей /жит­

лового Гійону, житлового масиву/,

-  формування забудови Ш Т.

Цей кетод обумовлює як аналітичний /розрахунковий/, так і 

творчий /композиційний/ підхід.

Визначення "розрахункових" засобів забудови елементів

•ж*-
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архітектурно-планувального каркаса грунтується на вирішенні 

конфліктних ситуацій, іцо виникають між різними вимогами:

наближення забудови до зупинок міського транспорту і не* 

обхідність розміщення в архітектурно-планувальних фокусах цент­

рів культурно-побутового обслуговування;

наближення житлової забудови до зупинок міського транс­

порту і необхідність її захисту від шуму і вихлопних газів.

На ділянках магістральних вулиць можуть мати місце сполу­

чення різних умов, які визначаються розміщенням району в плані 

міста, інтенсивністю руху міського транспорту, орієнтацією ма­

гістральних вулиць тощо. У цьоцу зв'язку ураховано групи ситуа­

цій, кожна з яких характеризується певними умовами обмеженого і 

необмеженого застосування засобів забудови при забезпеченні ви­

мог інсоляції, шумозахисту, зниження концентрації вихлопних і’а-
' _ ■_ «

зів транспорту . Відповідно до цих груп, поверховості забудови, 

яка приймається, і величина зональної щільності населення виби­

раються "розрахункові" засоби забудови*.

Ув,язання'^юзрахункових“засобів забудови окремих елементів 

архітектурно-планувального каркаса передбачається поміж собою

з урахуванням значення району в структурі міста, а також із за­

собами забудови ММТ.

Проведене дослідження свідчить про те, що ефективність 

проектній розробок житлових районів обумовлена системою про епа­

тування, її стадійністю, мірою іроробки арх і тектурко-плану Валь­

них вирішень на кожній з них. Й зв’ язку з цим розроблено "ЧТО- 

дичні пропозиції і методи удосконалення процесу проектування

Питання засобів житлової забудови у приматіс?пальній зон. 
мікрорайонів Досліджені Т .С .Нечаевой у дисертації "Принципи 
Форми лвацад ж-$чой застройки примагистральных тврриторий*- 
і98J,■ HliyV‘,K^V,s- 3. і.Макухін.



житлових районі», які ураховують особливості проектування на 

стадіях 1 ДГ1 /проект детального планування/ і [ІЗ /проект забу­

дови/, ефективність проведення арх і тектурно-ші ану вальних до- 

сліджень для конкретних стадій проекту вання.

Система проектування, яка склалась, Mat: цілий ряд недолі - 

ків, в тому числі малу "стійкість" /бистре старіння/ пр ектних 

рішень на стадії ГІДП при її реалізації - розробці проектів 

забудови. При цьоуу архітектурно-планувальні ідеї ГІДИ часто 

губляться на подальшій стадії. При робробці І1ДП не заажди вирі­

шується комплекс потрібних завдань, не гчвжди забезпечується 

необхідна міра проробки проектного рішення. Основною причиною 

цього е система проектування, яка успішно працює тільки у бага- 

тодосвідних проектувальників. Перехід до нової сис­

теми - (розчленування завдання проектування, поетапне вирішен­

ня кожного підзаадання, .забезпечення певної їх послідовності, 

оцінки тощо/ гарантує необхідну міру проробки рішення, взаємо­

зв’язок цілого та його елементів, відповідність рішень по даль­

ших стздій.

У результаті проведеного аналізу ІіДГІ за ступенем ефектив­

ності їх реалізації всі елементи планування на цій стадії 

поділені на дві групи: стабільні, які не дуже змінюються при 

уточненні рішень на подальшій стадії; змінні, які часто замі­

нюються іншими рішеннями. До першої групи належать: функціо­

нальне зонування території району, вулична мережа та ін. До 

другої - забудова, типи будинків, щільність населення, засоби 

забудови тощо. У роботі проведено аналіз причин "старіння" проект­

них рішень - зміну певних елементів на подальшій стадії.

Реалізація проектних рішень ИДГ1 свідчить про те, що метод 

Проектування, при якому значний обсяг найбільш цінної творчої

20
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роботи не використовується на подальшій стадії, не е ефективним, 

Система проектування повинна передбачати розвиток, уточнення і 

деталізацію рішень на подальшій стадії. Аналіз міри пррробщ 

архітектурно-планувальних рішень свідчить про необхідність змін 

у системі проектування житлових районів.

Наукові дослідження планування і забудови конкретних міс­

тобудівних об'єктів поділені на три типи, результати яких jioo- 

раховані на використання відповідно на стадіях проектування гент- 

плану, ПДП ,і ПЗ. ■ .

Наукові* досл і цження конкретних об'єкті в /перєдпроектні до­

слідження/ нерецбачаєтьсй завершувати не тільки архітектурно- 

планувальними пропозиціями, як це має місце в містобудівній 

практиці, а й розробкою відповідних моделей. В роботі запропоно­

вано метод п о д о  ви_ф^нк[і і он ал мо-пл ану вальних. і. архітектщоно- 

простацових моделей’ структурних одиниць сельбшцної території, 

який базується на урахуванні конкретних соціально-економічних, 

природно-кліматичних і містобудівних умов.

В дисертації розроблено і запропоновано методи: визначення 

ведкчинvi території ГІДІ, циклічного проектування житлових районів 

порівняння варіантів архітектурно-планувальних рішень.

Ріпна площа території, на яку розробляється ІЩ!1, різний

фактичний термін його реалізації обумовив необхідність розробки

методу_визначення величини__території_ГЩГк Ііри цьоцу основними

критеріями є: структурна цілістність, термін реалізації, річні

обсяги житлового будівництва в місті і на території, що забуде-
ч *

вується. В результаті запропоновані формули для визначення 

/цобору/ площі территорії ПДІІ за конкретними параметрами.

Запропоновано метод циюйчного_П£>о£ступання 

ячий передбачає no зчленування об'єкта проектування н« ogr



повні елементи вирішення завдань з поетапною циклічною послідов­

ністю. Основою цього методу є послідовне.нарощування вирішень 

шляхом переходу від одного елемента до іншого з оцінкою проміж­

ної якості і гри необхідності повернення до попереднього елемен­

та. У роботі запропоновано пер&чік основних елементів функціо­

нально-плацу вальної і архітектурно-просторової підсисте , які 

треба приймати при циклічному проектуванні.

Метод по£івдання_в^л ̂ Т£П_а£хі.тектудно-шіан^вальних_рішень 

базується на застосуванні трьох груп критеріїв бальної оцінки: 

функціонально-планувальних, архітектурне -просторовий і техніко- 

економічних. Оцінка за цими критеріями дає можливість найбільш 

точно установлювати якість розробленого варіанта, визначити йо­

го позитивні якості й недоліки.

Беручи до уваги обсяг проектних розробок на стадіях ПДП і 

ПЗ /перелік завдань, що вирішуються/ і відповідність складу 

графічних матеріалів сучасним вимогам, пропонується доповнення 

і уточнення графічного складу проекту як метод забезпечення 

необхідної проробки архітектурно-планувальних рішень. Пропону­

ється розробка схем: містобудівних умов відповідно до наведених 

рекомендацій, геологічних умов при забудові територій, які роз­

робляються, та ін. Крім того, на стадії ПЗ передбачається про­

водити ув’ язку планування і забудови реалізованих структурних 

одиниць і тих, що проектуються.

Певний перелік графічних матеріалів та обсяг проектних роз­

робок забезпечує своєрідний контроль за взаємозв'язком вирішен­

ню ГІДИ і ПЗ з тим, щоб архітектурно-планувальні ідеї, закладені 

для усього району, не були загублені при проектуванні його еле­

менті в - житлових кварталів.

2И
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5. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДШШН

І. Проведене дослідження даі.о можливість розроби..! методо­

логічні основи проектування ноьих житлових районів крупних і 

крупніших міст, які слід розглядати як подальший розвиток мето­

дології проектування. З основу проведених розробок покладені 

концепції організації міста, як єдиного архітектурно-плануваль­

ного організму, принципи ефективної архітектурно-планувальної 

організації ''твих житлових районів.

Розроблені методологічні основи включають:

- принципи і методи низиічєння містобудівних умов, архі­

тектурно-плану вад ного потенціалу житлових районів;

- системно-диференційований підхід до моделювання плануваль­

ної структури житлових районів;

- принципи і методи проектування житлової забудови;

- методичні пропозиції і методи удосконалення пре (Єсу про­

ектування житлових районі в/додат. 5 / .

Z. Визначення містобудівних умов житлових районів, які про­

ектуються, пазується на розгляді міста як системи, yet елементи 

якого, в точу числі й структурні одиниці сельбшцної території 

перебувають у певних взаємозв’ язках і маять певні якості відпо­

відно до потреби формування й розвитку міста як цілісного пар­

ной і чного органі зму.

Розгляд двох підсистем міста - функціонально-аканувальної 

і архітектурно-просторової, а також поділ цих підсистем на окре­

мі елементи дав можливість виявити міру їх впливу НН ВІДПОВІДНІ 

елементи житлових районів.

3. Методи визначення архітектурно-планувального пбтенціалу 

районів, які проектуйться, розроблені на основі запропонованого
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методу оцінки иістобуді вних умов, в основу якого покладені такі

крите р і і :

- ррзміщення району в плані міста /квалі метричній зоні/ і' 

відносно архітектурИо-плалувальних осей різних рангів;

- хчрактер природних умов ділянок житлового будівництва, 

я також природних умов і забудови прилеглих територій:

Запропоновані методи визначення архітектурно-планузального 

потенціалу /АПП-І, А11П-П, АШ-Пм/ характеризують значення жит- 

лопих’ районів, виходячі» їз загальноміських, районних і чісцввих 

умзй.

Виділення чотирьох типі я житлових районів залежно ьід ве­

личини АЛЛ обумовило принципи і параметри організації кожного

з них /щільність населення, поверховість, засоби забудови тощо/.

4. Розроблений снстемно-дийеренційований підхід до «апелю­

вання плакувальної структури елементів сельбкщної території 

/структурних одиниць/ містять:

- принципи побудови і фокусування структурних одиниць 

•свльбищноі' території;

- методи моделювання с^нкціонаиьно-гоіанувальної організа­

ції структурних одиниць, які грунтуються на урахуванні "зовніш- 

иіх** і "внутрішніх” вимог;

- методи моделювання структурних одиниць в складних геоло­

гічних умовах, які грунтуються на принципах мінімізації витрат 

на конструктивне підсилювання будинків і- містобудівну доціль­

ність, яка ураховує щільність населення, засоби забудови залежно 

від характеру геологічних умов.

5. Розроблені методи архітектурно-просторового проектуван­

ня базуються на головному принципі - диференціації рішень за­

лежно від містобудівних умов.
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Пропонуються методи:

- диференціації щільності населення на трьох ріннях основ­

них структурних одиниць сельбищної території як основи, що вра­

ховує .комплекс містобудівних умов, у тоцу числі характер терито­

рій, які розробляються чи осідають;

- побудови композиції, яка враховує залежність ЖИТЛОВОГО 

району від архітектурно-просторового рішення вищого рангу, ци- 

ференціацію поверховості по зонах /wil.1T/, іерархічнісрь елемен­

тів композиції, реалістичність композиції залежно від розміщен­

ня точок її огляду;

- визначення "розрахункових" засобів забудови елементів 

архітектурно-планувального каркаса композиційних вузлів і МИТ з 

подальшою їх композиційною у а’ яз кою.

о. Розробки удосконалення процесу проектування, які забез­

печують стійкість проектних рішень МІСТЯТЬ ІфИНЦШ.4 і методи: 

визначення площі території, на яку розробляється ЦДЛ; циклічно­

го проектування житлових районів; порівняння варіантів архітек­

турно-планувальних рішень.

7. Результати дослідження, їх апробація при розробці ДДіІ 

і проектів забудови створюють необхідну теоретичну і практичну 

основу диференційованого проектування житлових районів крупних 

і крупніших міст.

Застосування розроблених мотодів і мь, річних пропозицій 

при проектуванні житлових районів цак можливість проектувальни­

кам приймати обгрунтовані еіЬективні арх і тектурно-плану валені 

рішення, які забезпечують необхідні функціональні зручності 

насалений, зменшення втрат часу на ніш ’/.ідні підхсди до зупи.* 

нзк транспорту., формування архітектурно-просторо аої композиції 

нових районів відлові'но цо архітектурно-просторової організації1 

міста, піч«М‘!,енн* арчіУеатурио-лросторо лх якостей забудова.
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тектурно-кудожеств'чной и пространственной среды городов.- К .: 

КиевЗНИИЭПП, 1984.- С .3-12.

32. Вопросы совершенствования цветового решения новой жи­

лой застроГки / /  Градостроительство,- К .: Будівельник, 1986.-

С .43-46. /Спільно з Н.Г.Мазур/.

33. Архитектурно-планировочная организация новых районов 

жилимого строительства на подрабатываемых территориях: обзор.- 

М .: ІДЇТ>1 - 1985,- С. 50. /Спільно з Л. І .Тузовою/.

34. Вопросы повышения эффективности новой жилой застройки 

на просадочньгх грунтах / /  Социально-, кономические проблемы гра­

достроительства,- Киев: КиевЗНШЭП,- 1987,- С.70-82. /Співавтор/.

35. Жилая застройка в условиях подрабатываемых территорий / /  

Жил.строит,- 1988.т £ 2.- С. 17-20. /Спільно з Ji.І .Тузовою/.

36. Пути к сзоеобрази» районов нового жилищного строитель­

ства / /  Формирование архитектурно-пространственного своеобразия 

районов жилищного строительства,- К , : КиевЗНИИЭП,- 1989,- С.5-ІЗ.
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Додаток 4

П Е Р Е Л І К

0Б1ЄКТІВ УПРОВАДЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ 

З ТЕМИ ДИСЕРТАЦІЇ

І. Планові і проектні матеріали

- Комплексный план экономического и социального развития 

Киева І976-ІП0 гг. Раздел: "Градостроительные условия развития 

и архитектурный облик города". /Авторська участь/.

- Проект детальной планировки района Шпортовка в Полтаве.- 

КиевНИИПградостроительства, 1978. /Керівник науко в. обгрунтуван­

ня/.

- Проект детальной планировки Заканального жилого района в 

Днепродзержинске.- КиевНИИПградостроительства, 1979. /Керівник 

науков. обгрунтування, автор проекту/.

- Проект детальной планировки Центрального жилого района в 

южном планировочном районе Донецка,- Донецкпроект, 1979. /Кон­

сультативна участь/.

- Градостроительное обоснование адресной проектно-производ­

ственной системы для типовых жильос домов серии 134 на примере 

застройки района Троещина в Киеве,- Гипрогражданпромстрой, 1981. 

/Авторська участь в науков,обгрунтуванні/.

т Технический проект микрорайона 10 в Днйпродзержинскв - 

КиевНИИПградостроительства, 1975. /Керівник нйуков.обгрунтування/.

- Технический проект микрорайонов 2-3 а Днепродзержинске. - 

КиевНИИПградостроительства, 1977. /Керівник науков.обгрунтування/.

- Технический проект микрорайона I в Ворошиловграде - Киев- 

НИИПграцостроительства, 1976. /Керівник наукое.обгрунтування/.
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- Технический проект микрорайона II в Левобережнгії части 

Днепродзержинска,- КиевНИИПградостроительства, 1976. /  'aptвник 

науко в.обгрунтування/.

- Проект планировки и застройки центра Херсона.- КиевНИИП­

градостроительства, 1980. /Авторська участь в кауков.обгрунту­

ванні/.

- Проектное решение микрорайона Трубник в Макеевке.- Киев- 

НІ'ЛПградостроительства, 1981. /Керівник науков.обгрунтування/.

- Проектное решение микрорайона по ул.Куйбышева в г .Запорожье

- КиевНИИПградостроительства, 1967. /Керівник наук.обгрунтування/.

- ТЭР планировки и застройки микрорайона "Южный" в г .Ровно-- 

КиевНИИПградостроителъства, 1989. /Керівник, автор проекту/.

- ПДП жилого района Еармаки в г.Ровно,- КиевНИИПградостро*- 

тельства. 1990. /Кері зник, автор проекту/.

2 . Методичні матеріали, нормативи

- Архитектурно-планировочная организация прибрежных террито­

рий. Краткие методические рекомендации,- КиевІШПградостроитлль~ 

ства, 1939. /Співавтор/.

- Методические рекомендации по планировке, застройке, озе­

ленению и благоустройству жилых районов в различных природно- 

климатических условиях УССР,- Кие зНИИПградо строительства, 1971. 

/Спі вартор/.

- Планировка и застройка жклых районов. Альбом примерных 

решений,- КиязНЛНПградостреительстэа, 1974. /наук.керівник/.

- Методические рекомендации по обоснованию проектов разме­

щения первой очереди строительстра в г родах,- КиевНИИПградострои- 

тельстза, 1979. /Співавтор/.
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- Методы планировки и застройки населенных мест в увязке

с план шли горных работ и перспективными планами строительства.- 

КиевНИИПградостроительства, 1980. /Іаук.керівник/.

- Методические рекомендации по проектированию жилых районов 

и микрорайонов.- К .; Главное управление Киевпроект, Ї980. /Спів­

автор/.

- Руководство по проектированию зданий и сооружений на под­

рабатываемых территориях.-К.: НИИСК, 1983. /Співавтор/.

- Рекомендации по планировке и застройке жилых пайонов и 

микрорайонов. Раздел: "Планировка и застройка подрабатываемых 

территорий",- 1Щ!4П градостроительства, 1981. /Співавтор/.

- Предложения по улучшению планировки и застройки показа­

тельных микрорайонов в городах УССР,- КиевНИИПградостроительст- 

ва, 1982. /Наук.керівник/.

- Методические рекомендации по улучшению планировки и за­

стройка жилых районов и микрорайонов в городах Украинской ССР.- 

КиевНИИПградостроительства, 1982. Діаук.керівник/.

- Методические указания по составлению проектоь размещения 

строительства в городах на очередную пятилетку.- КиевНИИПградо- 

строительства, 1984. /Співавтор/.

- СНиП П-60-75. Планировка и застройка городов, поселков и 

сельских населенных пунктов,- М .: Стройиздат, 1975. /Авторрька 

участь/.

- СНиП П-8-78. Здания и сооружения на подрабатываемых тер­

риториях.- М .: Стройиздат, 1979. Раздел 3. Планировка и застрой­

ка тдрабатываемых территорий. /Авторська участь/.

- СНиП 2.07.01-89. Градостроительство. Планировка и застрой­

ка городских и сельских поселений /  Госстрой СССР.- М .: 1|1ТП
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Госстрой СССР, 1989, /Співавтор/.

- ДЕЯ-360-92.Деркавні будівельні норми України. Містобуду­

вання. Планування і забудова міських і сільських поселень .- 

К .: Мінінвестбуд. 1992. /Наук.керівник/.

3. Науково-дослідні роботи

- Предложения по улучшению планировки и застройки новых 

городов и жилих районов на новых территориях /на базе обобщения 

опыта городов УССР/.- КиевНИИПградостроительства, 1974. Ліаук. 

кері вник/.

- Обобщение архитектурно-строительного опыта застройки и 

благоустройства городов Украинской ССР.- КиевНИИПградостроитвль- 

ства, 1975. Ліаук.кері вник/.

- Предложения по совершенствованию разработки проектов 

планировки и застройки городов на 1976-1980 гг. и на перспектив­

ный период,- КиевНИИПградостроительства, 1976. госрегистрации 

75021877. Раздел: "Планировка и застройка жилых районов*. /Спів­

автор/.

-  Предложения по формированию и совершенствованию планиров­

ки и застройки лезобережной части г.Днепродзержинска с учетом 

социально-экономических и эстетических задач и использования 

прогрессивных вуАИ-гекіурШХ И имже«ер«*й-твхнических решений.”  

КиевНИИПградостроительства, i978, ІН госрегистрации Б67827<!. 

Діауков.кері вникД

- Иллюстрированная программа-задание на разработку проекта 

образцово-показательного района Днепродзержинска Діаучнл-методи- 

ческое обоснование/. - КиевНііИПградостроительства, 1978. /Наук, 

кері вник/.
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- Доклад о развитии градостроительства в СССР. Раздел по 

УССР.- КиевНИЛІІградостроительства, 1976-1978. /Пауков.керівник/»

- Анализ и обобщение опыта планировки и застройки показа-' 

тельных микрорайонов в городах УССР. - КиевНИИПградостроительст­

ва, IS80, № госрегистрации 7904b76v. /Пауков,керівник/.

- На основе результатов исследований и обобщения опыта при­

менения нормативов по отдельным районам страны разработать пред­

ложения по первой сводной редакции разделов главк СНиП П-60-75. 

Раздел по УССР.- КиевНИИіІградостроительства, 190І:, jr госрегист­

рации 8І05996ІІ. /Пауков.кері вник/.

- Провести исследования и разработать П реддм м м  цо совер­

шенствованию и разнообразию архитектурно-пространственных ■ ху­

дожественных решений новой жилой застройки в городах УССР - Киев- 

НИИ Градостроительства, 1984, № госрегистрации 01833023926. 

/Пауков, кері вник/.

- Провести исследования и разработать предложения по повы­

шение плотности жилого фонда в городах УССР с учетом применения 

прогрессивных приемов планировки и застройки и разнообразия архи­

тектурно-пространственных решений - КиевНИИПградостроительства, 

1967, № госрегистрации 01860056467. /пауков.керівник/.

- Провести научно-исследовательские работы и подготовить 

номенклатуру объектов строительства с целесообразным использова­

нием заглубленных помещений при градостроительном освоении под­

земного пространства.- КиевКИИПградостроительстэа,- 1987, JP гос­

регистрации 01860056468. /Пауков.керіаник/.

- Разработать принципы формирования и реконструкции по ра­

циональному освоению территории жилой застройки со сложными ин­

женерно-геологическими условиями. Часть 2 . Градостроительные
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особенности формирования районов жилищного строительства в слож­

ных грунтовых условиях.- КиевНДОПградостроительства.- 1939.

# госрегистрации 01880022628 /Науков.кері вник містобудівної час­

тини/.

- Разработать предложения по совершенствовании проектирова­

ния и повышению качества проектных решений при застройке микро­

районов в городах УССР с определением и применением новых градо­

строительных принципов архитектурно-планировочной и обьемно- 

пространственной организации застройки при формировании жилой 

среды градостроительными комплексами.- КиевНИИПградостроительст­

ва.- 1989. № госрегистрации 01880022626. /Науков.керівник/.

- Научно-проектная концепция планировки и застройки района 

"Бармаки" в г.Ровно.- КиевНЛИПградостроительства.- 1990. № гоо- 

регистрации 01890035069. /Пауков.керівник/.

- Разработать научную концепцию архитектурно-планировочной 

организации нового Северо-Восточного жилого района в г.Сумы.- 

КиенШИПград, 1990. # госрегистрации 01880022629. /Науков.керів­

ник/.

- Предложения по градостроительному совершенствованию новой 

жилой застройки г .Киева.- КиевНИИПградостроитвльства,- 1991, 

Діауков.керівник/.

4. г.урс лекцій, програми

- Курс лекці^ "Основи теорії містобудування". Кафедр* тео­

рії ,  історії архітектури і синтезу мистецтв Київського державного

художнього інституту.- /І93І-І993/.

- Програма курсу "Планування і благоустрій міст". Кафедр»
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міського 'удівнйцтва Київського інженерно-суді вельного інституту,

- Програма курсу "Основи районного планування і містобуду­

вання", Кафедра економічної географії Київського державного уні-. 

верситету ім.Т.Г.Шевченка.



Дедатог. 5

ЖР - жигдоіий район,

МУ - иістобудівні

5»о ви- 

АШ  - архітектурно- 

сосі.





AHHOTATION

of the dissertation of V.F.Makuhin "The methodological princip­

les of the projecting residential districts of the biggest ci­

ties".

The dissertation is deroted to research of the projecting 

n e *  r e s i d e n t i a l  districts problem on the examples of the Ukrai­

nian elties.

In the work are considered I the architectural and planning 

problems of the new dwelling construction} the townbuilding con­

ditions of the formation of th? residential districts! the plan­

ning modelling of the residential area's elements} tUo principle» 

and methods of the bousing development projecting etc.

The methodological principles of the new projecting residen­

tial districts are worked out as a result of the research. They 

include such principles and methodsi the determination of the Ar­

chitectural and planning significance of the planning districts 

in the city system} the modelling structural elements of the re­

sidential area} the projecting housing development and the rai­

sing effectiveness methods of the residential districts projec­

ting system as well.

The dissertation is written by Russian. It contains 50? 

text's pages and 50 i l l .
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